Remarque : Si vous n’avez pas trouvé I’accélération du wagon a la question précédente, prcncur -

la suite de I’étude.
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4.4. Etude du mouvement du wagon en phase 2

Rappel du cours de cinématique du point : 2/7

Accélération ty .
L'accélération a, du point A posséde une composante tangentielle a, et une

composante normale 5;/_,.._—]
—_ — —
ap=apt+a J

e) A partir des hypothéses sur le mouvement de la phase 2 et de ce rappel de cours, placez le vecteur
accélération que subit le wagon avec ses passagers dans la courbure au point noté C sur la
modeélisation de la page 1.

) A partir des équations ci-dessus, calculez cette accélération puis exprimez-la en 'g”

70 - ([ ‘
q, = aR ‘—(/rz dp = 306 1/53.3%

g) Faites une analyse critique sur la modélisation de |’étude dans la phase 2.
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(") Cette valeur correspond a une distance de freinage de 0,1 v + 0,0080 v? et une décélération moyenne en régime de 4,82 m/s%.
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2. EFFICACITE DES SYSTEMES DE FREINAGE
2.1. Systeme de freinage de service
2.1.1. Les freins de service seront soumis a des essais dans les conditions suivantes:
A) Essai de type 0 avec moteur débrayé v 100 km/h
S < 0,1 v + 0,0060 v2 (m)
d, > 6,43 m/s?
B) Essai de type 0 avec moteur embrayé v 80 % Vpay = 160 kmfh [ |
s < 0,1 v + 0,0067 v2 (m)
d, = 5,76 mjs?
f 6,5 — 50 daN
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d’Europe avec 73 meétres de hauteur au point sommitale. ‘i' \m
Les trains parcourant le manége peuvent atteindre la vitesse de 130km/h et les passagers
peuvent subir des accélérations de 4 g.

L’étude suivante se cantonne a la premiére partie du parcours qui se décompose en deux phases :
e Phase 1 : Accélération gravitaire a partir du sommet.
e  Phase 2 : Premiére courbure du manége.

2. Données techniques

e Phase 1 : le rail est incliné de 21,5° par rapport
a la verticale et sa hauteur (verticale) est de
50,9 m (voir modélisation ci-contre).

Phase 2 : Le rayon de la premiére courbure est
de 25,4 m.

3. Hypotheses de I’étude

Les résistances a ["air et au roulement sont
négligeées.

Phase 1 : la vitesse initiale de notre train est
supposee nulle.

Phase 2 : la vitesse du manége est supposée
constante.

4. Note de calcul

4.1. Modélisation du mouvement
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d) ],'/ ir des In po heses, com ” etez les courbes d’'accéleration tangente au mouvement et de vil

subit un wagon du '\..'u r Star dans cette premiere partie du parcours
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